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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del   30 Novembre 2010 – Ogg. n. 93 

RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.

Il Presidente, nel dichiarare aperto il capitolo  riservato alle interrogazioni, comunica all’Assemblea che, per motivi di speditezza dei lavori  del Consiglio, non procederà alla lettura  sia delle singole interrogazioni  che delle relative risposte, in quanto  tale documentazione e’ già stata trasmessa in copia a tutti i Consiglieri .


Le interrogazioni e le relative  risposte vengono trascritte nel presente verbale secondo l’ordine di trattazione, per completezza di documentazione.

1 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         
“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Sensibilizzazione degli alunni alla raccolta differenziata ed al riciclo.

La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale indipendente del Gruppo consiliare PD

PREMESSO CHE

· i deludenti risultati in cui, da anni, versa la raccolta differenziata nel Comune di Vercelli sono sotto gli occhi di tutti;

· purtroppo visto anche quanto riportato ultimam+ente dalle cronache cittadine la strada per una corretta raccolta differenziata è ancora in buona parte da percorrere, se pensiamo che addirittura è invalsa l'abitudine in alcune persone poco rispettose dell'ambiente e della salute dei propri concittadini, di abbandonare rifiuti anche pericolosi in luoghi non autorizzati.
CONSIDERATO CHE

· occorre ancora anche investire molto nella sensibilizzazione della raccolta differenziata e del riciclo per raggiungere gli obiettivi stabiliti dalla legge;

· la sensibilizzazione passa soprattutto attraverso le nuove generazione di cittadini, proprio coloro quindi che frequentano le scuole;

· iniziative di sensibilizzazione alla raccolta differenziata rivolte ai giovani al di fuori degli orari scolastici coinvolgono pochissimi studenti.

VISTO CHE

· le scuole cittadine, secondo quanto riportato nella risposta ad un mia precedente interrogazione dello scorso anno (Prot. 47640 del 16.11.2009), sono dotate di contenitori della raccolta della carta nonché di quelli per la raccolta dell'umido per quelle servite dalla mensa e, solo in alcune, anche di contenitori del vetro, della plastica e delle lattine;

· all'inizio della riorganizzazione del servizio rifiuti presso gli istituti comprensivi erano stati avviati degli incontri informativi rivolti anche agli allievi;

· in altre città si era già provveduto invece ad attivare una raccolta differenziata spinta presso le scuole cittadine con l'obiettivo finale di “Rifiuti Zero”; contemporaneamente si era attivato un programma di educazione alla differenziazione ed al riciclo a partire dalle scuole dell'infanzia.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· se nel 2010 sono continuati o implementati gli incontri informativi e quanti alunni per fasce d'età complessivamente sono stati coinvolti;

· quali iniziative sono già state programmate per il prossimo anno e con quali obiettivi numerici di alunni da coinvolgere;

· se si è provveduto o si prevede di dotare tutte le scuole cittadine dei contenitori per la raccolta del vetro, della plastica e delle lattine.
In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08. 2000 n. 267, nel ringraziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco (Prot. n.  36496):

“”Oggetto: Risposta all'interrogazione sulla sensibilizzazione degli alunni alla raccolta differenziata ed al riciclo - prot 33118 del 06/10/2010.

Con la presente si intende fornire le chiarificazioni in merito all'interrogazione in oggetto:

1./2. Nell'ambito della riorganizzazione del sistema di raccolta differenziata dei rifiuti, anni 2009/2010, Achab Piemonte s.r.l. ha realizzato una campagna di sensibilizzazione anche nelle scuole cittadine. Gli incontri formativi rivolti agli allievi delle scuole superiori e delle scuole primarie si sono tenuti secondo il calendario allegato alla presente.

L' Amministrazione Comunale inoltre avviando, in coerenza con le azioni svolte da COVEVAR, 1'allargamento della raccolta differenziata ad ulteriori frazioni di rifiuto, prevede di attivare anche nel 2011 ulteriori attività rivolte agli studenti per illustrare le nuove modalità di conferimento previste.

2. A tutte le scuole cittadine sono stati consegnati i contenitori per la raccolta differenziata della carta, del vetro e della plastica e posizionati all'interno dei cortili di pertinenza. Le scuole prive di area idonea accedono direttamente alle isole ecologiche posizionate in prossimità delle stesse. E' inoltre attiva la raccolta dell'umido presso le mense scolastiche.

Distinti saluti. “"
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA,  firmatario dell’interrogazione.
Interviene, altresì, il PRESIDENTE del Consiglio Comunale.
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Pozzolo e Archero

Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 24

                                                                  ……………

2 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Rischio chiusura residenze universitarie a Vercelli.

La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale indipendente del Gruppo consiliare PD
PREMESSO CHE

in campo universitario la Città di Vercelli ha già recentemente pagato un pesante contributo con la perdita della Seconda Facoltà di Ingegneria.

VISTO CHE

la Presidente dell'EDISU Piemonte, l'Ente regionale per il diritto allo studio universitario, a seguito dei tagli previsti ha dichiarato : "Nel 2011 non potremo erogare le borse dí studio e nemmeno tenere aperte le residenze universitarie. Insomma, possiamo chiudere"

CONSIDERATO CHE

a Vercelli sono presenti due residenze universitarie dell'EDISU (Residenza Dal Pozzo e Residenza Quintino Sella ) che possono ospitare fino a 99 studenti come risulta dal sito dell'Ente.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

quali iniziative preventive l'Amministrazione comunale intende attuare o ha già attuato per evitare possibili ripercussioni negative sulle residenze universitarie cittadine e sulle borse di studio che potrebbero andare ad impattare anche sul nuovo corso di laurea di Scienze dei Materiali.
In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08. 2000 n. 267, nel ringraziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco (Prot. n. 36916):

“”OGGETTO:  Risposta all’interrogazione sul rischio chiusura delle residenze universitarie a Vercelli – Prot. n. 0033263 del 7.10.2010.

             In merito all’interrogazione del 7 ottobre 2010, si sottolinea che l’argomento trattato è costantemente monitorato dall’Amministrazione Comunale, stante la sensibilità sempre rivolta al consolidamento di un polo universitario a Vercelli.


Ciò premesso, si risponde che sarà cura dell’Amministrazione Comunale individuare in sede di predisposizione del Bilancio Pluriennale 2011 – 2013 appositi capitoli di spesa specificatamente dedicati ai temi oggetto dell’interrogazione.


In tale sede sarà altresì precipuo intendimento dell’Amministrazione Comunale individuare, attraverso un’attenta cabina di regìa,  tutte le fattibili iniziative sinergicamente volte a sostenere, consolidare ed implementare il tessuto connettivo universitario della nostra Città.

Distinti saluti. “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario dell’interrogazione.

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Cortesi e La Mantia

Consiglieri presenti: 22

                                                                  ……………
3 - Interrogazione a firma del Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Postazioni per la .distribuzione di scope  ed annaffiatoi presso il cimitero di Billiemme. 

La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale indipendente del Gruppo consiliare PD.

VISTO CHE

nel cimitero di Billiemme da diversi anni, precisamente dal 2001, sono state posizionate delle postazioni dotate di scope e di annaffiatoi, utilizzabili con le monete da un euro ed addirittura con vecchie monete da 500 lire ormai difficilmente reperibili.

CONSIDERATO CHE

dopo tanti anni le postazioni sembrano risentire del tempo ed in particolar modo gli erogatori a moneta.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

· se è a conoscenza della situazione;

· se sono previste a breve delle manutenzioni in vista della festa di Ogni Santi;
· se si intende in un prossimo futuro provvedere ad un rinnovo delle postazioni.

In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08.2000 n. 267, nel ringraziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.   “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco (Prot. n. 36995):


“”Oggetto: interrogazione prot. 34121 in data 14 ottobre 2010. Postazioni per la distribuzione di scope ed annaffiatoi presso il Cimitero di Billiemme.

Con riferimento all'interrogazione in oggetto si rappresenta quanto segue:

            Nell'ambito delle operazioni di gestione e sorveglianza delle infrastrutture cimiteriali sono note le condizioni delle attrezzature a disposizione dell'utenza quali porta scope e porta annaffiatoi.   

             Le predette strutture vengono sottoposte a periodica manutenzione con reintegro delle parti eventualmente mancanti.

Viene inoltre dedicata particolare attenzione alle operazioni di manutenzione nei periodi precedenti alle ricorrenze religiose ed in tal senso si è provveduto a ripetere tali interventi prima della prossima ricorrenza di Ognissanti.

Spiace peraltro constatare che le sostituzioni effettuate non risolvono il problema a causa del ripetersi di episodi di furto e vandalismo.

Si informa infine che gli uffici competenti sono in possesso degli elenchi tecnici necessari per programmare interventi di rinnovo qualora gli stessi vengano ritenuti necessari in ragione di perdite di efficienza dei dispositivi installati.

Distinti saluti.    “”
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario dell’interrogazione.

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Cannata e Corradino

Consiglieri presenti: 24

..........
4 - Interrogazione a firma del  Consigliere Adriana Sala         

“”OGGETTO INTERROGAZIONE: Pubblicazione dei dati delle emissioni del vetusto inceneritore di Vercelli. 
La sottoscritta Adriana Sala in Breddo, Consigliere comunale indipendente del Gruppo consiliare PD.
PREMESSO CHE

l'inceneritore di Vercelli, situato in prossimità dell'abitato cittadino, è ormai in esercizio da più di 30 anni, almeno per quanto riguarda le prime due linee entrate in funzione nel lontano 1977.

VISTO CHE

nel corso della riunione del tavolo tecnico per la bonifica/messa in sicurezza dell'inceneritore, tenutasi il 22 luglio 2010, il rappresentante di Atena Patrimonio ha affermato che non vi è affatto un'obsolescenza dell'impianto e che pertanto la sua funzionalità è da prevedersi anche oltre la data del 31 dicembre 2012 come riportato da fonti giornalistiche.

CONSIDERATO CHE

· l'Inceneritore di Vercelli è dotato di un Sistema di Monitoraggio delle Emissioni (SME) che misura e registra in continuo la concentrazione di diversi parametri (Risp. Interrogazione del 7.12.2009 prot. 50937);

· il sistema SME è operativo dal secondo semestre 2002 per effetto della deliberazione della Giunta Provinciale n. 17695 del 4 maggio 1999 (Risp. Interrogazione del 17.02.2010 prot. 5912);

· i dati delle emissioni di altri inceneritori sono stati resi pubblici da anni su siti internet come ad esempio a partire dal 2002 le emissione dell'impianto di Pietrasanta (LU) gestito proprio da Veolia S.p.A, la medesima società che gestisce quello di Vercelli;

· l'Amministrazione comunale in data 7 dicembre 2009 affermava che avrebbe valutato prossimamente di pubblicare sul proprio sito i dati in oggetto (Risp. Interrogazione prot. 50937);

· in data 2 febbraio 2010 a seguito della possibilità espressa dall'Amministrazione era stata inoltre depositata una raccolta di firme in cui i firmatari chiedevano che i dati delle emissioni dell'impianto di Vercelli venissero resi anch'essi pubblici sul sito internet del Comune.

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

relativamente alla pubblicazione dei dati delle emissioni in continuo dell'inceneritore di Strada per Asigliano, quali sono le valutazioni conclusive dell'Amministrazione Comunale di Vercelli.

In attesa di una Sua risposta scritta entro i termini previsti dall'art. 43 del D.Lgs. del 18.08. 2000 n. 267, nel ringraziarLa anticipatamente, Le porgo distinti saluti.   “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Sindaco (Prot. n. 37814):

“”Oggetto: Risposta all'interrogazione "sulla pubblicazione dei dati delle emissioni del vetusto inceneritore di Vercelli" -  prot. 0034450 del 18/10/2010

La frase riportata nel testo dell'interrogazione, relativa all'affermazione da parte del rappresentante di Atena Patrimonio, non trova riscontro nel verbale del Tavolo Tecnico del 05/10/2010 per la messa in sicurezza del "Lotto A" dell' inceneritore di Vercelli.

In merito alle valutazioni conclusive dell'Amministrazione Comunale circa la pubblicazione dei dati delle emissioni in continuo dell'inceneritore di Strada per Asigliano, al fine di creare una sezione specifica sul sito internet del Comune, è stata predisposta la richiesta alla Provincia di Vercelli per accedere al Sistema di Monitoraggio delle Emissioni (SME), sistema attualmente consultabile da Arpa Piemonte e dalla Provincia di Vercelli.

Distint isaluti.””
Interviene, al riguardo, il Consigliere Adriana SALA, firmatario dell’interrogazione.

Entra in Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 24 oltre al Sindaco

                                                                   ……………

Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

°°°°°°
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